

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 17.168

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Pls.
Por trimestre. 5'50
Idem "fuera de Córdoba. Por un mes. 2'50
Por trimestre. 7

VIERNES 8 DE FEBRERO DE 1907

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicacón al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LVIII

LA CRISIS DE LA CIENCIA

III

Dije en mi artículo anterior que desconocemos en absoluto la esencia de la vida, y repitiendo las palabras de un sabio, añado que « todos los esfuerzos hechos para alcanzar este fin se han estrellado ante el enigma de la actividad metabólica (vida) de la célula viva; » si desconocemos la vida y, por lo tanto, no podemos explicarnos la inmensa mayoría de todos los fenómenos normales á que da lugar, ¿cómo comprender los anómalos que constituyen la enfermedad?

Propio de espíritus nobles es confesar la propia ignorancia, y si de las ciencias físicas en general puede decirse que muchas veces fantasean, creyendo ciertas algunas teorías que luego derrumba un sólo fenómeno, de la Medicina (debe decirse) con sinceridad que vacila casi siempre, y vacila porque no tiene más remedio, porque las ciencias que le sirven de apoyo y fundamento no le resuelven las dudas que necesita esclarecer para desenvolverse libremente: le sucede lo que al viajero que pretenda visitar un país desconocido y selvático llevando por guía á quien no lo conozca más que de nombre.

Prescindamos para demostrarlo de la herencia y de la predisposición morbosas, cosas ambas llenas de sombras y de nebulosidades, y aparte los traumatismos, cuatro grandes concepciones llenan hoy las páginas de la Patología general, abrazando en su conjunto el modo de ser de todas las enfermedades, y son: la infección, la distrofia, la intoxicación y lo que pudiéramos llamar psico-neurosis.

La infección, proceso aunque más complicado, de índole semejante á la fermentación, supone un organismo vivo, de organización rudimentaria (microbio) que ataca al nuestro para vivir á expensas de él.

Estos microbios ya atacan directamente á nuestras células vivas, ó bien segregan una especie de venenos que las matan antes; contra ellos dispone nuestro organismo una serie completa de elementos defensivos, celulares y tóxicos, que, ejerciendo las funciones de un verdadero ejército, entablan batallas tremebundas con los microbios, convirtiéndose así el organismo en una especie de campo de Agramante.

El concepto de infección es altamente sugestivo por su sencillez: los hechos dicen que, efectivamente, existen microbios que, al atacarnos, producen enfermedades; se describen estos microbios, se describen estas enfermedades (tifus, pulmonía, difteria, tuberculosis, cólera, etc.). Pero lo que no sabemos es el cómo íntimo del microbio produciendo la enfermedad y el por qué la produce, á pesar de cuantas teorías (y son muchas) se han inventado al efecto. ¿No se está viendo ahora mismo que aquello que aparecía ser más cierto en la infección, la especificidad de los microbios (en el sentido de especie viva) resulta incierto ó por lo menos inseguro, puesto que se ha logrado convertir al bacilo más específico de todos, el de la tuberculosis, en un vulgar colibacilo que casi siempre es saprofito (no productor de enfermedades) y siempre patógeno facultativo (que las produce cuando le parece bien, dígame lo que se quiera)?

Mucho más obscuro es el concepto de la distrofia: hay una porción de enfermedades (diabetes, gota, litiasis, reumatismo) cuyo origen y modo de desarrollarse hacen sospechar sus grandes relaciones con trastornos de la nutrición íntima de los tejidos, del metabolismo general que llaman los fisiólogos.

Se trata en unas de un retardo en la nutrición? ¿Es, por el contrario, una aceleración en otras? Si es un cambio en la química nutritiva ¿en qué consiste y por qué se produce este cambio? Preguntas son estas que cada autor contesta según le parece mejor.

En la diabetes, enfermedad la más estudiada del grupo de las distróficas, ¿hay exceso de formación de azúcar á causa del hígado ó de los tejidos? ¿Hay trastorno del suero del cuarto ventrículo cerebral ó no le hay? ¿Existe una lesión pancreática que impida esa acción tan enigmática que se supone al páncreas sobre el hígado, ó no existen ni la lesión ni la acción enigmática? Misterios hasta ahora.

En cuanto á intoxicaciones, es el grupo de enfermedades mejor conocido, porque los efectos de los venenos, aunque variantes en los diversos individuos, son siempre parecidos, ya que la acción química destructiva de las moléculas (ó lo que sea) vivas debe ser la misma para un mismo veneno.

No obstante, hay un grupo de estos, los alcaloides (morfina, estrocinina, atropina, etc.) cuyo modo de obrar es desconocido, aunque está bien registrada la sintomatología de la intoxicación que producen. En efecto: ¿qué tiene la estrignina para que ocasione esa excitación tan terrible del llamado poder reflejo medular? ¿Por qué al curarse ataca precisamente las placas terminales de los nervios motores en los músculos?

Finalmente, hay otro grupo de enfermedades cuyo mecanismo es más obscuro todavía: me refiero á la *neurosis*, y principalmente á la epilepsia y al *histerismo* (quiero hacer caso omiso de las *locuras*).

Trastornos son estos que radican tal vez en los mismos lazos que unen nuestro cuerpo con el espíritu que le anima, llámese alma, fuerza vital ó como quieran todos los filósofos habidos ó por haber.

Fácilmente se comprende la confusión que debe reinar en este asunto, por lo que no insis-

tiré sobre él. Sólo haré notar que todavía se discute si estas enfermedades tienen lesión orgánica ó no la tienen, y que en el análisis de su patogenia no sólo ha intervenido el juicio sereno de los sabios, si que también su fecunda imaginación.

Este es el verdadero estado de nuestros conocimientos en Patología: ¿tiene de ello la culpa la Medicina? De ningún modo: esfuerzos técnicos hace continuamente para aclarar los misterios que rodean á la pérdida de la salud, y no se puede negar que, en conjunto, algo adelanta, aunque en medio de tinieblas todavía. La inteligencia humana es limitadísima y carece, por ahora, de medios para acometer de frente el problema de la Naturaleza. Lamentemos nuestra insuficiencia, pero exclaimemos con el poeta cuando se dirige al Sol:

¡Ojalá que mi acento poderoso

¡Oh Sol á tí llegara

Y en medio de tu curso te parara!

EDUARDO TELLO.

NOTAS PARISIENSES

(DE COLABORACIÓN)

Un millonario paradójico

Conozco un millonario. No he conocido más que uno, pero lo conozco bien. Le encontré ayer. Descendía de un ómnibus cuando yo iba á tomar un coche. No pude menos de hacerle ver el contraste con un breve discurso.

Estoy asombrado—le dije—de que seas tan rico, siendo yo tan pobre. Sin duda ha aplicado usted á toda su vida la prudente economía de que ahora me sorprende. Sabéis perfectamente la diferencia que separa á treinta céntimos de ómnibus de un franco veinticinco céntimos de taxímetro. Estoy seguro de que moriré en la miseria, porque detesto el trote lento de los caballos de los ómnibus y deseo firmemente poseer un automóvil rápido.

El millonario escuchó silenciosamente mis palabras, y después, golpeándose familiarmente en la espalda con la mano, dijo que yo era un imbécil.

Lo sufrí en silencio, porque por vanidoso que uno sea, suele permitir á un rico ciertos desahogos de lenguaje que no se le consentirían á un pobre.

Así somos todos los hombres. —¡Imbécil!—insistía el millonario.—Sí, usted lo es! ¡Usted no comprende que si yo tomo los ómnibus es precisamente porque soy rico! ¿Imagínase que el ómnibus es un lujo ofrecido á todo el mundo? No hace mucho tiempo, amigo mío, que mis medios me permiten montar en ómnibus. Antes no me permitían más que andar á pié.

Como yo permanecía guardando estúpido silencio, se explicó así:

—Suponed un hombre activo deseoso de hacer fortuna. Deberá consagrar su jornada á negocios de todas suertes. ¿Tomará un ómnibus? ¡Necesita media hora para ir de la Magdalena á la Bastilla! Añádanse á esto las paradas en las estaciones. Reflexionad que nuestro pobre joven, si llueve, llegará calado, porque el ómnibus no pasa por todas las calles, y es necesario llegar antes de que salga para montar y luego descender. Además, un hombre mojado pierde la mitad de su valor.

—Hay coches—le inicié. —¡Los coches! Ved su marcha. Ocho kilómetros por hora es su velocidad reglamentaria. ¡Los coches! ¡Hacer negocios en coche! ¡Vamos, usted está de buen humor!

Y añadió: —Mi experiencia me ha conducido á este cálculo: un hombre muy rico tiene sólo tiempo para ir á pié. Un hombre menos rico puede contentarse con el ómnibus. El coche es para las fortunas modestas. El automóvil eléctrico debe reservarse para los pobres. En fin: es preciso para los que están en la miseria un cuarenta caballos por lo menos.

Sin embargo, ¿no se vé comunmente á los miserables á pié y á los ricos en automóvil?

—Ya lo sé. Y creo haber encontrado algunas razones de este hecho extraño. La principal es la de que los miserables son más desocupados que los ricos. Sueñan con la fortuna, pero la ven durmiendo. Si quisieran verdaderamente ser ricos, reunirían la primera suma del dinero para un cuarenta caballos. Así disfrutarían doble de su existencia; pero, caminando á pié, se contentan con maldecir su suerte.

Así habla este millonario paradójico. Se felicita una vez todavía de poder tomar el ómnibus. Prefiere las señoras viejas, gruñonas, que ocupan cuatro asientos, las que llevan niños revoltosos; quiere el rostro impassible del conductor y la gallarda figura del militar que desciende de la imperial.

—¡Qué espectáculo!—dice—¡Siempre semejante y siempre diferente! Variado y á la vez monótono, como la vida misma. ¡Ah, la imperial! ¡Las encantadoras indiscreciones de las ventanas abiertas en los primeros pisos! ¡Qué placer, qué placer por mis tres monedillas!

Yo le respondo vivamente que no estoy conforme con ese placer, y le añado que será un gran tiempo el que nos proporcionen los ómnibus automóviles que permitan á los pobres diablos hacerse ricos sin esfuerzo, á poco que sus teorías sean ciertas.

—No conteis con ello—dice él.—Esos vehículos han sido construidos para el capricho de los parisienses y no para su comodidad.

RENÉ BURÉS.

CARTA DE VIENA

(De nuestro servicio especial)

Situación política de Hungría.—El escándalo Polonyi.—Solución probable.

La Cámara de los diputados de Hungría acaba de celebrar una sesión sensacional. Estaba iniciada la crisis del Gabinete Wekerle por consecuencia de las denuncias que el burgomaestre de Budapest, señor Halmos, había formulado contra el ministro de Justicia Polonyi, señalándole como autor de varios delitos de estafa y cohecho.

Repentinamente el asunto cambia de aspecto. Polonyi sube á la tribuna y lee una carta de Halmos retirando sus acusaciones y pidiendo perdón por la ofensa inferida.

Apyándose en este documento declara el Ministro que se abstiene de perseguir al difamador.

Al terminar su discurso, la Cámara aclama con calor á Polonyi, quedando conjurada la crisis ministerial y sobreseídas las actuaciones que el tribunal superior trataba de instruir contra Halmos. Este parece que ha seguido el consejo de su médico al retirar la acusación.

Sin embargo del acuerdo del Gabinete y de los aplausos de la Cámara, hay motivos para creer que Polonyi no permanecerá mucho tiempo en el Ministerio.

Sus colegas desean que se desvanezca toda sombra de culpabilidad.

El Emperador ha evitado intervenir en esta cuestión, limitándose á oír detalladas informaciones de labios del conde Hichy.

En Budapest, la opinión pública, á diferencia de la de Viena, no abriga temores respecto al quebrantamiento del Gabinete Wekerle.

Los periódicos húngaros protestan energicamente contra las promovidas del escándalo, suponiendo que sólo han tenido por objeto intrigar contra el partido de la independencia.

El *Budapesti Hirlap* declara que la cuestión Polonyi carece de importancia. Se trata únicamente de suscitar un conflicto entre la corona y el país, comprometiendo al Gabinete Wekerle, que no puede tener reemplazo en los actuales momentos.

Lo más notable del caso es que todas las imputaciones lanzadas contra Polonyi se reflejan á tiempos en que aún no era ministro, y son rumores recogidos acá y allá, en las calles de Budapest y de Viena, sin que nadie pueda aportar pruebas concluyentes.

El *Magyarország* recuerda que la industria del *chantage* va generalizándose entre la prensa de Hungría, y con este motivo invita á los principales periodistas para tomar algún acuerdo en defensa de la buena fama del país y de la profesión.

En resumen, podemos afirmar que el asunto Polonyi ha llegado á su fin. El Ministro presentará su dimisión, fundada en razones puramente personales, desligadas de toda apariencia política. Apesar de los escándalos conservará su puesto en la Cámara como diputado.

Tal vez algunos de los colegas de Polonyi

habrán deseado soluciones más enérgicas, pero este deseo no se exterioriza.

Un incidente ocurrido ayer, vuelve á dar actualidad á los escándalos.

El doctor Stiller, yerno de Halmos, ha agredido en la calle al abogado Weiss, reconviéndole por haber influido con su consejo sobre el ánimo del burgomaestre para que retirase sus acusaciones contra Polonyi.

Febrero 1907.

ZENKOW.

INFORMACIÓN NORTEAMERICANA

¿Por qué se casó usted?

Las «enquetes» están de moda.

Los grandes periódicos extranjeros las emplean con gran frecuencia, y así el público colabora en la redacción.

Y esas informaciones, cuanto más extravagantes sean, mejor. He aquí la última de que tenemos noticia:

Un reporter de Filadelfia ha tenido la humorada de dirigir á las primeras notabilidades de dicha población, á los más significados en la política, la literatura, las ciencias, las artes, la industria y el comercio, la pregunta siguiente: «¿Por qué se casó usted?»

La primera contestación que á cualquiera se le ocurre es:

—¿Y á usted qué le importa?

Pero en América, la curiosidad del reporter filadelfiano no ha parecido demasiado impertinente y las cincuenta notabilidades entrevistadas han contestado con mucha complacencia á la pregunta hecha.

Reproducimos ahora algunas de estas respuestas:

«Me he casado—contesta un médico—para aumentar mi clientela. Un médico soltero no inspira suficiente confianza.»

Un dentista dice:

«Me casé por tener un interior doméstico limpio, confortable y decente.»

Un abogado:

«Me casé por tener hijos, y no sé si mi cálculo fué prudente; tengo ya once y empiezo á asustarme.»

«¿Por qué me casé?—exclama un ingeniero.—Si usted me lo dice me dispensará un verdadero obsequio, pues por mi parte no he podido averiguarlo todavía.»

Un fabricante manifiesta ingenuamente que se casó «por seguir la costumbre.» Y añade: «Es esta la quinta mujer que tengo, y eso que soy joven, pues no he cumplido todavía los cuarenta. He envidiado dos veces y me he divorciado otras dos... y más adelante Dios dirá.»

La siguiente respuesta es de un opulento banquero:

«Me casé por tener una esposa que con su lujo y elegancia consolidara el crédito de mi casa.»

Sencilla, breve y probablemente sincera es esta otra:

«Porque fuí imbécil.»

Dos artistas pintores coincidieron en la misma contestación:

«Porque el matrimonio es una distracción como cualquiera otra.»

«Yo me casé—dice un rico comerciante—porque amaba á una chica que se enamoró de otro. Entonces dí por despecho mi mano á una

mujer que me ha hecho el hombre más feliz de los Estados Unidos.»

Un novelista asegura que se casó por amor. Un doctor en ciencias afirma otro tanto, añadiendo que se ha casado tres veces y siempre por amor: es el único motivo que considera aceptable y legítimo.

«Yo me casé—declara un senador—porque la respetabilidad de un hombre político necesita de esa sanción civil y religiosa.»

Un general retirado, glorioso vestigio de la guerra de Sucesión, confiesa con noble franqueza que se casó «por tener alguien á su lado que escuchara el relato de sus hechos de armas.»

Un antiguo marino que ocupó un alto cargo en la Armada, dice:

«Me he casado tres veces: la primera por amor, la segunda por cálculo y la tercera porque sí.»

Y pongamos término á las citas con esta última, debida á un millonario:

«Me casé porque ya estaba fastidiado de la vida de soltero, y he de reconocer que hice una tontería, pues me fastidió mucho más ahora que antes.»

El reporter autor de esta «enquete» se propone dirigir la misma pregunta á cincuenta de las principales damas de Filadelfia.

Serán curiosas las contestaciones.

ALCOLEA

Agraria.—Construcción.—Traslado.—Sin mérito.—Acolación.—Teatro.—Para Carnaval.

Á consecuencia de los intensos fríos reinantes se hallan las sementeras atrasadísimas, y las huertas pierden su lozanía, helándose hasta las plantas menos delicadas.

La pasada cosecha de aceituna ha resultado escasa, si bien por determinados sitios el fruto ha sido regular.

Disminuyendo las fuertes heladas, las siembras desearán su entumecimiento, adquiriendo frondosidad y desarrollo.

Sólo hay existencias de aceite, trigo, cebada y escafia, á los mismos precios que tienen en Córdoba.

Á expensas del señor Conde de Torres-Cabrera se está construyendo un local para escuela de niños, queriendo que esta reúna las condiciones necesarias de higiene y de comodidad.

También se tiene proyectado el traslado del puesto de la guardia civil, situado actualmente en la «Dehesilla de León», al centro de Alcolea, para lo cual el Conde cede casa y el Ayuntamiento de Córdoba subvenciona los gastos para reformar aquella.

Estamos sin médico; desgraciadamente lo hemos tenido poco tiempo, y no podemos resistir la tentación de manifestar que por crasa ignorancia, indolencia funestísima y otras circunstancias, nos veamos escandalosamente privados de los recursos incluíbles para atender á la salud.

El señor Marqués de Villaverde prepara la acolación de su hermosa finca «Porrillas», y al efecto la poblará con cien conejas que en pocos meses se multiplicarán considerablemente.

Actúa en nuestro coliseo la compañía de zarzuela que dirige don Carmelo Rodríguez y es director de orquesta don Santiago Reyes.

108

DIARIO DE CORDOBA

mos á dar en favor de un desgraciado, y aquí el orgullo, ese enemigo, el más terrible del hombre, hiela sobre nuestros labios el perdón y la reconciliación que la caridad hacía brotar del corazón. Y este es el mal que nos aqueja hoy. ¡Dios mío! ¿Quién al ver la era actual no se pregunta horrorizado: ¿somos hermanos ó somos enemigos?

Suaves para Clemencia, ásperos para Constanza, habían pasado los días.

Había sobrevenido el mal tiempo, y aquella calma y tranquila naturaleza había cambiado de aspecto. Aparecieron pesadas y lentas nubes que cubrieron todo el horizonte, interponiéndose entre el firmamento y la tierra cual un triste desierto, como se interpone la incredulidad entre el corazón del hombre y el cielo. Por un día reinó una completa y mustia calma, cual si los elementos se preparasen y tomasen aliento para su inmensa lucha, día oscuro y silencioso como un negro presentimiento. La mar se retiró al bajar la marea, al parecer tranquila, descubriendo negras y picudas las hileras de rocas que á ambos lados de la playa se internaban en la mar, como dientes de un enorme monstruo con la boca abierta para devorar una presa.

Las plantas, inmóviles, parecían sólo ocuparse en profundizar sus raíces, como el marino que prevee la tempestad, se ocupa en cerciorarse de la firmeza del áncora en que confía.

Los pajaritos, con el barómetro que Dios puso en su instinto, revoloteaban piando con angustia y buscando un abrigo; el cielo encapotado y el mar soberbio se miraban como dos enemigos; todo callaba en el solemne silencio del presagio y del temor.

CLEMENCIA

105

ciensio á las iglesias pobres; los juncos, que delgados y débiles se apiñan en los sitios areniscos y bajos, y que humildes visten de hábito pardo sus florecitas; el airoso palmito, tan reconcentrado y arraigado en la tierra que lo cría, de exterior áspero y recio, y de tan tierno corazón que lo anhelan los niños cual almendras; el tomillo, de tan poca apariencia, tan pobre y tan mezquino de hojas, y tan rico y pródigo de fragancia; las esparragueras, que se adornan con sus frutas encarnadas como con corales; las descabelladas retamas, que se salpican como de grajea con sus menudas y olorosas florecitas blancas; los gayumbos, que en Marzo se cubren de sus perfumadas y doradas flores, con la profusión con que otras plantas se cubren de hojas, y sobre todo el agreste lentisco, impassible veterano, fiel en todas las estaciones, como un amigo en todas las desgracias; siempre verde como una esperanza sin desengaño; que no alteran fríos ni calores, sequías ni borrascas, cual si sus hojas fuesen de esmeraldas y su tronco de hierro, digno de representar la inmortalidad como el laurel, la fuerza como la encina, y la constancia como la siempreviva. Dora todo esto ese brillante sol, centro y hogar de la luz material de los ojos, cuya debilidad deslumbra, como es Dios el centro y hogar de la luz de la inteligencia, cuya incapacidad confunde. ¡Oh! ¡Cuán dulce sería, se decía Clemencia, con una conciencia pura y tranquila, acostarse en brazos de esas fragantes yerbas, y los ojos alzados á la brillante bóveda morir alumbrada por el sol, suavemente arrullado nuestro último sueño por el dulce murmullo de las perezosas olas de verano, y el susurro del aura entre las plantas, subiendo así nuestra alma, en un himno de alabanzas y adoración, al cielo, como se alza á las alturas la armoniosa alon-

Dánse representaciones de aplaudidas zarzuelas y divertidos juguetes cómicos, en los domingos, días de fiestas y algunos de las semana.

Aunque sólo se tuviera presente la buena voluntad de los actores en el desempeño de sus trabajos, y condescendencia para con el público, merecerían elogio, pero entre ellos se distingue la figura de don Carmelo Rodríguez, artista que lo mismo que representa en Alcolea pudiera hacerlo en Madrid.

De todos los barrios, distantes entre sí, Ribera, Pay Jiménez, Chancillero y Dehesilla de León afluje público, que recibe gustoso tan amena y culta distracción.

Las personas que hay de temporada tampoco perdonan estas horas de recreo.

El domingo último concurren algunos cazadores socios del coto «La Balonzuela», entre quienes había un cantador notable, amenizando los intermedios con «malagueñas», «tangos», «la farruca», etc.

Previamente fué anunciado en el cartel, y los animados espectadores le tributaron entusiasta ovación.

Una pareja de la guardia civil mantenía el orden.

Durante los tres días de Carnaval se celebrarán funciones extraordinarias y bailes animadísimos en los amplios salones de la fábrica de azúcar.—N.E.P.T.A.L.L.

8 Febrero.

FUENTE OBEJUÑA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Nevada.—Efectos de la temperatura.—El mercado.

Ha caído esta madrugada una copiosa nevada sobre este pueblo y sus contornos.

El panorama que presenta el campo es soberbio y sorprendente, por cuanto aquí este fenómeno meteorológico es sumamente raro.

La temperatura se ha hecho más benigna, cesando, por tanto, la crudeza del tiempo que hemos sufrido estos últimos días, que ha causado muchas enfermedades, principalmente del aparato respiratorio, y causando también en las huertas y sementeras grandes daños.

Dios haga que la fuerte nevada de hoy sea preludio de un cambio de tiempo más favorable.

Con respecto a este mercado, continúa paralizado.

Todas las operaciones realizadas desde mi última crónica se reducen al cambio de trigo por harina en las fábricas establecidas en esta población.

6 Febrero.

Sección oficial

Extracto del Boletín oficial del día 7 del corriente:

Ministerio de Instrucción pública.—Anuncio del concurso para proveer una plaza de profesor auxiliar de la Sección artística vacante en la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid.

Gobierno civil.—Circular anunciando la toma de posesión del Gobernador señor Cano y Cueto. Relación de las licencias de uso de armas de caza y para cazar autorizadas durante el mes de Enero último.

Ayuntamientos.—Anuncios de las subastas que celebrarán el de Palenciana para el arriendo de los consumos, y el de Puente Jenil para el del edificio llamado Paneras del Pósito. Idem de tener expuestos al público el de Fernán Núñez las cuentas municipales de 1900 y 1901; el de Rute el repartimiento de consumos; el de Ahora las cuentas del Pósito de 1905 y 1906, y los de Pozoblanco y Carcabuey las listas de los individuos que tienen derecho a formar parte de la Junta de asociados. Relaciones de los mozos de Villa del Río, Monturque y Castro del Río, comprendidos en el rémplazo actual, cuyo padrero se desconoce. Anuncios de tener aprobadas en definitiva los de Cabrera, Almodóvar del Río, Montoro, Pozoblanco y Almedinilla las listas electorales de compromisarios para Senado.

res. Lista electoral de dichos compromisarios de Luque. Secciones de Café de las Torres para la formación de la Junta de asociados.

Juzgados.—Edictos del de Montilla anunciando la subasta para la venta de bienes; del de Córdoba citando a Antonio Gahete Zamorano; del de Izaloz al jitano Manuel Ceballos Salazar (a) Pintado, y del de Castellón a don Luís Miguel Irizar.

Fábrica militar de subsistencias.—Anuncio de que el 16 del actual admitirá proposiciones para adquirir trigo.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a junta general ordinaria, que se celebrará en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, el día 14 del corriente mes, a las dos de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la memoria, balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último.

Los señores accionistas podrán depositar los resguardos de sus acciones en las oficinas de la Sociedad, con la antelación debida, según lo establecido en el art. 13, y ejercer además los derechos que les concede el art. 9.º de los Estatutos sociales.

Córdoba 7 de Febrero de 1907.—El Secretario, L. Gabriel García y García.

DE HACIENDA

He aquí la nota de los talones de cuenta corriente que la Delegación de Hacienda de esta provincia expedirá hoy contra la Sucursal del Banco de España, para su entrega en las oficinas de Hacienda a los interesados.

Don Juan de Dios Castiñeira, 508'33 pesetas.—Señor Depositario-pagador, 721'24 pesetas.

LA CARIDAD

Asociación de Obreros Cordobeses

Con inesperado vigor ha vuelto a la vida activa esta culta sociedad, que hace ya tiempo parecía estar disuelta, y a ello han contribuido eficazmente los desvelos de algunos de sus antiguos socios y el apoyo que hoy le presta la Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País.

En efecto: reunido gran número de obreros en la casa-palacio del excelentísimo señor Conde de Torres-Cabrera, la noche del miércoles último, acordaron por unanimidad y en consonancia con lo resuelto, en su última sesión por la Sociedad Económica, el nombramiento de varias juntas parroquiales encargadas de propagar entre la clase obrera los elevados fines de esta Asociación, siendo nombrados para presidirlas los señores siguientes:

Don Bonifacio Manzano para las parroquias de San Lorenzo, San Andrés y Santa Marina.

Don Rufino Carreras, para San Pedro y Santiago.

Don Luís Mesa, para San Francisco y el Salvador.

Don Antonio Fernández Montaño, para la Catedral y la Trinidad.

Don Camilo Aroca, para San Nicolás y San Miguel.

Don Jesús Armenta, para el Alcázar Viejo.

Se tomó igualmente el acuerdo de que los relacionados individuos constituyesen unidos, y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Conde de Torres-Cabrera, una comisión ejecutiva encargada, entre otras cosas, de recaudar y hacer efectivas, a la mayor brevedad, las rentas que adeudan los arrendatarios de las dos casas construidas en el Campo de Madre de Dios por la Asociación de Obreros.

Por último, los reunidos acordaron adherirse al proyecto iniciado por la Unión Mercantil cordobesa de constituir un Sindicato Federativo en el que tengan representación todas las Asociaciones de esta capital, al objeto de atender colectivamente a la defensa de los intereses materiales del pueblo de Córdoba, siendo nombrados al efecto los señores Conde de Torres-Cabrera y don Bonifacio Manzano.

De esperar es, y a ello debemos contribuir todos los cordobeses, que esta Asociación de Obreros, que lleva por lema la más hermosa de todas las virtudes, y cuya honrosa historia es de todos conocida, consiga en breve tiempo reanudar su interrumpida marcha con provecho propio y honra del pueblo de Córdoba.

TRIBUNALES

Homicidio por imprudencia

Ante la sección segunda de esta Audiencia se celebró anteayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Aguilar, contra Rosario Rivero Sánchez, acusada del delito de homicidio por imprudencia.

Una desgracia, de las que con gran frecuencia ocasionan los trenes, originó este proceso. Según las conclusiones provisionales del representante del Ministerio público, en el paso a nivel llamado de la «Fuente de los Peces», que se halla en el kilómetro 83 de la línea férrea de Córdoba a Málaga, prestaba interinamente el servicio de guarda-barrera la procesada Rosario Rivero Sánchez, con motivo de estar enferma la propietaria, y por un descuido de aquella, el 28 de Diciembre de 1904, al cruzar la vía la anciana Encarnación Cosano Sampedro, que era completamente sorda, la atropelló un tren de mercancías, causándole la muerte instantánea.

En el acto del juicio sostuvo la acusación el abogado Fiscal sustituto don Luís Escrivano, calificando el hecho de un homicidio por imprudencia simple.

El querellante particular, don Francisco Sampedro, mantuvo análogas conclusiones que el Fiscal.

La única diferencia entre las de ambos era que el primero pedía dos mil pesetas de indemnización y el segundo ocho mil, que debía abonar, mancomunadamente con la procesada, la compañía de los ferrocarriles Andaluces.

El letrado defensor don Fernando Lacalle estimó que su patrocinada no era autora ni responsable de delito alguno.

El jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente a Rosario Rivero Sánchez.

Juicio oral

Hoy, en la sección primera, se verá en juicio oral y público la causa seguida en el juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Francisco Barbero Sánchez.

Le defenderá el abogado señor Obregón (don Juan) y le representará el procurador señor González Delgado.

Juicio por jurados

En la sección segunda empezará hoy la vista, con intervención del jurado, de la causa instruida en el juzgado de Aguilar, por robo, contra Rafael Castro, Lázaro Tomás Hurtado y Antonio Carmona.

Los señores Iglesia Varo y Roca tienen a su cargo las defensas y los señores Austria y García Varo las representaciones.

Para este juicio se han señalado dos días.

GACETILLA

Unión Mercantil.—Anteayer quedó constituido en el local de esta sociedad el Sindicato federativo de las asociaciones y gremios de Córdoba, formado por todas las colectividades y gremios de esta ciudad, siendo elegida su Junta directiva, que quedó formada por los siguientes señores: *Presidente de honor*, el excelentísimo señor Conde de Torres-Cabrera; *Presidente efectivo*, el Presidente de la Unión Mer-

cantil don Mariano Pagés; *Vocales*: por la sección de sociedades agrícolas, don Antonio Ariza, y *Suplente*, don Gregorio García García; por la sección de sociedades industriales, don Francisco Lubián, y *Suplente*, don Carlos Pérez; por la sección de sociedades mercantiles, don Francisco de P. Salinas, y *Suplente*, don José de Rioja; por las sociedades obreras, don Emilio Gómez Rueda, y *Suplente*, don Antonio Grande Pacheco; *Secretario*, el Director del Centro de la Unión Mercantil, don José D. Ruiz.

Concurso.—A las tres y media de la tarde de hoy se verificará en el despacho de la Alcaldía el concurso relativo a la contratación de la picadura y arena necesarias para el recibo de la grava echada recientemente en las calles laterales del paseo del Gran Capitán y en la central del de la Victoria.

La recaudación.—La recaudación de Hacienda, según el balance hecho por las oficinas respectivas, ha ascendido durante el mes de Enero de 1907 a 44.559.950 pesetas, contra 56.891.453, lo que supone una diferencia en menos de 12'33 millones para el primer mes de este año. En Aduanas se recaudaron 15'95; en la Central 19'21; en la casa de la Moneda 3'65 y en Aduán 7'67. Como se ve, la baja acusada de 12,33 millones es de bastante importancia. En la provincia de Córdoba la recaudación total fué de 411.320 pesetas, lo que representa una disminución de 101.450 comparada con la del mismo mes del año 1906.

Atención.—Acompañado de atento besa la mano del Director de la Sucursal del Banco de España, en esta capital, hemos recibido un ejemplar del informe-resumen de las operaciones realizadas en dicho establecimiento de crédito en el año último, leído en la junta de accionistas celebrada el 3 del actual. Agradecemos la atención del señor Gil Delgado, digno jefe de dicho establecimiento.

Teatro-Circo.—El próximo domingo reanudarán sus tareas en el Teatro-Circo del Gran Capitán la compañía del señor Tressols, poniendo en escena el drama de gran espectáculo titulado *La niña del orgullo*, representado en París durante quinientas noches consecutivas. En esta obra se estrenarán nueve decoraciones del famoso pintor señor Garí. La compañía terminará el martes, último día de Carnaval, los compromisos contraídos en Córdoba.

Regreso.—Ló ha verificado a esta capital, en unión de su distinguida familia, nuestro antiguo y apreciable amigo el señor Marqués de las Escalónias, gobernador dimisionario de Burgos.

Operación notable.—El joven médico don Angel Castiñeira Castiñeira ha inaugurado el ejercicio de su profesión en Córdoba de un modo verdaderamente notable. Como verán nuestros lectores por el comunicado que insertamos en el lugar correspondiente, acaba de practicar una difícilísima operación quirúrgica a la señorita Encarnación Alda con el éxito más satisfactorio. Y si plácemes y elogios merece por este brillante resultado, mayores aún deben tributársele por el desinterés con que la ha llevado a cabo, practicando la más noble de las virtudes: la caridad. A su obra han cooperado, no menos generosamente, los practicantes señores Casanova y Molina y otras personas, haciéndose todos acreedores a sinceros parabienes. Reciba el señor Castiñeira nuestra felicitación más cumplida, la cual hacemos extensiva a sus cooperadores en esta obra humanitaria.

Suceso sangriento.—Anteayer, en la calle Piedra Escrita, riñeron los vecinos de esta capital José Campos Gómez y Manuel León Fernández, y el primero acometió al segundo con una navaja, hiriéndole en la cara. El herido fué curado en la casa municipal de socorro y el agresor detenido por un dependiente de la autoridad local.

Memoria.—Hemos recibido un ejemplar de la Memoria leída en la Asamblea general ordinaria celebrada el día 13 de Enero último por el secretario de la Cámara oficial de Comercio e Industria de Córdoba. Damos las gracias por la atención.

Lo celebramos.—Ha experimentado alguna mejoría en la grave enfermedad que padece la señorita Carmen Costa, hija de nuestro estimado amigo don Miguel Costa y Navarro. Sinceramente deseamos su pronta restablecimiento.

Reyerta.—Anteayer, en la puerta del café Colón, cuestionaron dos sujetos llamados Pedro Antonio Soto (a) *Laura* y José García Arroyo; el primero sacó una pistola para acometer al segundo, y al intentar Nicolás Sánchez Blanco arrebatársela el arma, se le disparó, hiriendo el proyectil a Sánchez Blanco en el muslo derecho. El agente de primera clase del cuerpo de vigilancia Rafael Aguilar Cuéllar detuvo al agresor y el herido fué curado en la casa municipal de socorro y después conducido al hospital de Agudos.

Academia.—Desde el quince del presente mes se abre una nueva academia de preparación para los señores veterinarios que deseen presentarse a las próximas oposiciones del Cuerpo de Veterinaria militar. La enseñanza estará a cargo de los señores don José López Flores y don José Herrera Sánchez, auxiliares de esta Escuela de Veterinaria. Las clases se darán con arreglo al programa oficial, completadas por las correspondientes prácticas. Podrán informarse de las condiciones de la matrícula, lo que lo deseen, en la calle de Doña Engracia, número 1.

Previsión de accidentes.—A propuesta del Instituto de Reformas Sociales, ha sido reconstituida la Junta técnica encargada del estudio de los mecanismos preventivos de los servicios del trabajo, nombrando vocales a los del Instituto don Rogelio de Inchaurreandieta, Ingeniero de Caminos, y don José del Prado y Palacio, Ingeniero agrónomo; don José de Madariaga y Pueyo, Ingeniero de Minas, propuesto por la Real Academia de Ciencias Exactas, y don José López Salaberry, arquitecto, por la de Bellas Artes.

Los canes.—Un perro, de la propiedad de un vecino de la calle Roelas, mordió anteayer a una niña, causándole una herida en la cara, que le fué curada en la casa municipal de socorro.

Detenciones.—La guardia civil del puesto de Jaña ha detenido a veintiseis sujetos que hurtaban aceituna en la finca llamada «La dehesilla», del término de Lucena.

Médicos de baños.—En el salón de sesiones del Real Consejo de Sanidad se celebrará el día 14 de Marzo próximo un concurso para proveer las plazas vacantes de médicos directores de los establecimientos balnearios de Areosillo y Horeajo, en la provincia de Córdoba.

Accidente desgraciado.—Anteayer, en la finca llamada «Carrascos», del término de esta capital, una caballería dió una coz en la cara a Antonio Muñoz de la Fuente, causándole una herida grave. Fué conducido al hospital de Agudos.

Guardia municipal.—Los dependientes de la autoridad local han detenido a una mujer, conocida por la *Sevillana*, cuya captura interesaba el juzgado municipal de la izquierda; han denunciado a diez jóvenes quienes, en unión de otros que emprendieron la fuga, se apedreaban en las inmediaciones de las puertas de Almodóvar y de Sevilla, y han dado parte de que está lleno y produce malos olores el sumidero de una casa de la calle Alfayatas.

Nombramiento.—Ha sido nombrado maestro interino de una escuela de instrucción primaria de Fuente Obejuna don Gregorio Perlabo.

Bibliografía.—En la librería escolar de Juan Font Navas, calle de San Fernando 34 y 36, se halla de venta la Enciclopedia Jurídica Minera; además se venden los tomos de la Biblioteca Calleja al precio del autor, ó sea a 0'80 pesetas tomo.

Cura del estómago el Elixir Sáiz de Carlos

No puede ponderarse de más la maravillosa eficacia de la «Zarzaparrilla y «Pildoras de Bristol» en las enfermedades crónicas, el reumatismo y toda enfermedad de la sangre.

El que padece de reuma teniendo a su alcance el BALSAMO DE ORIVE, es como el que se muere de hambre por no mermar su capital: ni el uno ni el otro merecen la compasión de sus semejantes.—A. G.

Ajtas novedades.—Ya estamos recibiendo para la próxima temporada, y nos place en extremo poder ofrecer a nuestra distinguida clientela, y al público en general, nuevas corbatas, más plisadas, otros rizados, cuellos fichús, novísimos juegos de peinetas imperio, ligas, caladas y con aplicaciones, guantes y otros mil artículos de novedad y fantasía, al precio más limitado. Pasamanería «La Sevillana» Le-trados.

Nos dicen muchos abonados que encuentran gran alivio en la tos y padecimientos de la garganta con las pastillas «Crespo de Mentol y Cocaina».

Herniados (Quebrados).—Vuestra curación la obtendréis con el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético)* del doctor M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial, adquiere la fuerza perdida y vuelve a reconstituirse; llegando a desaparecer la hernia. La contención sinérgica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, esta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar a caballo y dedicarse a toda clase de trabajos. Precio del Cinturón completo, 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Somatose

Reconstituyente de primer orden.
Intelligentes.—Probad el *Cognac González Byass* de Jerez. Su vejez y finura demuestran sus muchos años de fabricación esmerada. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.

Dinero.—Por alhajas todo su valor. Se presta por ropas, efectos, escopetas, revólvers, cuadros de valor, abanicos y objetos antiguos. Horas de despacho, de ocho de la mañana a nueve de la noche: los días festivos se cierra a la una. «La Fortuna», Santa Victoria 8.

SECCION AMENA

El vigía
No se temen grandes males en este mes de Febrero; pues al fin en vaso chico no cabe mucho veneno.

Pensamiento
Al que trate de robarnos la fé del alma se debe preguntar qué bien vá a darle a ella en equivalencia.

Cantar
Las lichas y la riqueza nunca suelen ir detrás. Si alguna vez se ven juntas pronto se separarán.

De sobrepesa
Examen de párvulos:
—Niños, vámos a ver; Noé tuvo tres hijos: Sem, Cam y Jafet. ¿Quién fué el padre de ellos? (Silencio en la clase; los niños se rascan la cabeza.)

El maestro dijo: para que lo entendais mejor os daré un ejemplo: don Antonio tiene tres hijos, ¿quién es el padre de los tres hijos de don Antonio?

Los niños dicen: ¡don Antonio!
El maestro añade: ¡muy bien! Pues veamos ahora: ¿quién era el padre de los hijos de Noé?
Los niños, sin vacilar, dicen en coro: ¡don Antonio!

COMUNICADO

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.
Muy señor mío y de toda mi consideración: estimaré a usted como singular favor se sirva dar publicidad a la presente carta en su estimado periódico, contribuyendo así a una empresa de gratitud y de merecida justicia.

dral ¡Dios y Criador nuestro! ¡Cuánto ansía el alma volar a tí, y cuánto se esfuerza la materia por retenerla! ¡Qué penoso nos hace el trance de la muerte y con cuántos horrores lo rodean, con el fin de apearnos a la vida!

CAPITULO XII

Cual el niño que despoja una rosa y echa sus hojas al aire, el tiempo va deshojando los meses y echando sus días en lo pasado. Pasan y pasan estos en su incansante marcha: tal rápido, alegre y risueño, como un amorcillo alado; tal enlutado y grave como un fantasma; tal sereno y santo como un ángel; éste es aquel en que hemos hecho una buena acción. Pero ninguno deja más paz en el corazón y acerca más el alma a Dios, ninguno marca con más placer con su dedo nuestro buen ángel, que aquel en que perdonamos a un enemigo; y si después de perdonarle le hacemos bien, es que nuestra alma ha sido digna de que en ella resuene el eco de aquella santa y gloriosa deprecación: PADRE, PERDONALOS.

Todos somos caritativos; un alma sin caridad no existe, ó si existe, es un monstruo tal que no se concibe. Pero no lo somos bastante.

La caridad es la única cosa en que no cabe exceso: AMOR NO DICE «BASTA»; pero la caridad tiene enemigos que la combaten porque en dureza nos lleva al cielo. Aquí la avaricia cierra la mano, que ya se abría para derramar esos bienes que Dios nos dió con el cargo de repartirlos, pues son suyos; aquí la pereza traba los pasos que iba-

He sido asistida en una grave dolencia que vengo padeciendo, por el joven médico señor don Angel Castañeyra y Castañeyra, sin poderle indicar mi agradecimiento de otro modo que con esta carta, que doy a la publicidad sin autorización ni conocimiento del interesado.

Este señor ha puesto remate a su caritativa y generosa obra practicando una operación quirúrgica que los conocedores de la profesión califican de difícil y comprometida. La ha realizado, no obstante, con tal destreza de consumado y experto profesor, que dudo que nadie la hubiera hecho mejor, y asistido por los señores don Artura Casanova y don Manuel Molina, á los que asimismo doy las más expresivas gracias.

A haber tenido medios de fortuna, toda retribución me parecería poca para recompensar á aquellos señores su trabajo y al señor Castañeyra especialmente, pues todo lo merece sin duda su habilidad quirúrgica incomparable. Mas no séndome esto posible, he de contentarme con rendirle este tributo público de gratitud.

Aún sigue asistiéndome dicho señor con el mismo generoso cuidado y amabilidad que ha manifestado en todos los instantes de su benéfica obra, con tanto acierto llevada á feliz término. Reciba, pues, esta pública declaración de mi agradecimiento, ya que no pueden pagar de otro modo los desvalidos, y perdono mi atrevimiento de dar á la prensa esta carta sin haberle consultado, precisamente por el temor de que con su negativa me hubiese privado de la satisfacción de hacerlo.

Reciba usted también, señor Director, la seguridad de mi gratitud por su amabilidad al insertarla y tenga á bien aceptar la distinguida consideración de su atenta servidora q. b. s. m.,

Encarnación Alda López.

Córdoba 31 Enero 1907.

ANUNCIO

Los albaceas testamentarios de don Juan Antonio Carmona y Serrano invitan por el presente á todos los que tuviesen pendientes con dicho señor cuentas, créditos u otros asuntos, para que se sirvan concurrir el día 26 de los corrientes, á las cuatro de la tarde, á la casa número 7 calle de Montemayor (antes Pastora) de esta capital con los documentos que acrediten sus derechos, acciones ó negocios, con el fin de celebrar junta y tomar acuerdos acerca del particular.

Lo que se hace público por medio de este anuncio.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Juan de Mata, fundador.—Mañana.—Santa Apolonia, virgen y mártir, y San Fructuoso y compañeros mártires.

Jubilée circular.—Hoy en la iglesia del convento de religiosas de la Encarnación, costeado por don Manuel Criado, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costeado por el M. I. Sr. D. Bartolomé Rodríguez, por sus señores padres.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de la Concepción, en la parroquia de San Francisco.—Mañana á nuestra Señora del Rosario, en la iglesia de San Pablo.

Padres de Gracia.—En la iglesia de los PP. Trinitarios celebrará el domingo la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santo Cristo de Gracia los ejercicios mensuales en la forma siguiente: á las ocho de la mañana, Misa de comunión, y á las cuatro de la tarde exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón, trisagio, bendición y reserva. Los cultos de este mes son costeados por una devota, por sus difuntos.

Se gana indulgencia plenaria, previas confesión y comunión.

Hoy, á las nueve de la mañana, habrá en referida iglesia fiesta solemne al glorioso Patricarca San Juan de Mata. Terminada la función se dará la absolución general.

Todos los fieles que visitaren dicha iglesia, previas confesión y comunión, ganan indulgencia plenaria.

Capuchinos.—Hoy, después del toque de oraciones, se hará el Via-Crucis.

San Hipólito.—La asociación de Hijos de la Inmaculada Concepción tendrá el domingo próximo, segundo de mes, la comunión general en la Misa de las nueve, y á continuación se rezará el ejercicio correspondiente á la tarde.

El domingo próximo y los dos días siguientes, á las seis de la tarde, habrá en referida iglesia exposición del Santísimo Sacramento, rosario, actos de desagravio y sermón por los PP. de la Compañía de Jesús, terminando con la bendición y reserva.

Hermanidad de Nuestra Padre Jesús Caldo y Nuestra Señora del Mayor Dolor.

El domingo 10 del corriente se reunirá esta hermandad, á las tres de la tarde, en la sacristía del convento de San Cayetano, para presentación de cuentas y otros asuntos de gran interés. Se ruega á los señores cofrades la puntual asistencia.

Córdoba 8 de Febrero de 1907.—Rafael Aguilar Catalán.

Quinto aniversario

Las misas que se celebren el día 10 en la parroquia de Santa Marina, desde las diez en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Antonia Giménez y Criado, viuda de don Francisco Rodríguez (q. e. p. d.), que falleció el 10 de Febrero de 1902.

Su desconsolada hija doña Antonia Rodríguez Giménez y nietos ruegan á sus amigos la encomienden á Dios nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen.

R. I. P.

El Jubileo en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras) del día 8 del corriente, así como las misas de siete y nueve, en la misma iglesia, serán por el alma de los Ilmos. Sres. D. Manuel Ruiz del Portal y su esposa que fué doña María de la Luz Osorio, que fallecieron los días 3 de Noviembre de 1889 y 6 de Febrero de 1900.

Sus hijos ruegan á sus amigos y personas piadosas los encomienden á Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebren el día 9 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del Excmo. Sr. D. Francisco Milán y Alcáide (q. e. p. d.)

Su viuda é hijos ruegan á sus parientes y amigos lo encomienden á Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias.

Las misas que se celebren el día 9 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma del Excmo. Sr. D. Francisco Milán y Beltrán (q. e. p. d.)

Su viuda la Excmo. Sra. D. Magdalena de Burgos ruega á sus parientes y amigos lo encomienden á Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

Segundo aniversario

Las misas que se digan el día 9 en la parroquia de San Andrés, desde las nueve en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Francisco Toro y Loreto, que falleció el día 9 de Febrero de 1905.

Su desconsolada madre é hijos ruegan á sus parientes, amigos y personas piadosas encomienden á Dios y á la Santísima Virgen del Carmen el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sección comercial

BOLETIN DE COTIZACION

COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE CORDOBA

Telegrama de la Bolsa de Madrid.

4 por 100 interior, 82'00.—5 por 100 amortizable, 101'25.—Acciones Banco España, 000.

Idem arrendataria de tabacos, 391'50.—Cheque vista París, 9'00.—Idem idem Londres, 27'48.

Valores locales

Sociedad eléctrica de Casillas, 500 pesetas.

Idem idem de Aguas potables, 90.

Cereales y líquidos

Trigo duro, de 10 á 10'50 pesetas fanega, según clase.—Idem blanquillo, de 00 á 10.—Cebada de 4 á 4'50.—Habas castellanas, de 9'50 á 10.—Idem morunas, de 10 á 10'50.—Garbanzos tiernos, de 30 á 42'50.—Idem duros, de 15 á 25.—Escalaña, de 4 á 4'50.—Maiz, de 9 á 9'50.—Alpiste, de 12'50 á 13.—Harinas, á 00.—Aceite corriente, de 00 á 15 arroba.—Idem fino, á 00.

Córdoba 7 de Febrero de 1907.—El Secretario, Antonio Jiménez López.—V. B.: El Síndico, Antonio Torrellas.

MERCADOS

Córdoba

Precios corrientes fijados por la Cámara de Comercio:

Aceite á 59 reales arroba; trigo duro de 40 á 44 reales fanega; idem blanquillo de 38 á 41 1/2; cebada de 17 á 18; habas morunas de 35 á 38; alpiste de 44 á 46; garbanzos tiernos de 120 á 160; idem duros de 80 á 90; arvejonas de 34; escalaña á 14; harina blanca extra á 16 1/2 reales arroba; idem idem corriente á 15 1/2; idem recia asemolada á 16 1/4; idem idem superior á 16; idem idem corriente á 15 1/2; idem idem de tercera á 11 1/2; cabezuela caudal á 10 reales fanega; salvado caudal á 7; hoja caudal á 6; cabezuela recio á 7 1/4; salvado recio á 4 1/2; hoja recio á 4.

En estos precios no está incluido el impuesto de consumos.

Belalcázar

Trigo duro de 48 á 50 reales fanega; idem blanquillo de 45 á 46; cebada de 16 á 17; avena á 16; habas de 34 á 35; centeno de 25 á 26; garbanzos blandos de 120 á 200; idem duros de 90 á 100; carne de cerdo, en vivo, á 56 reales arroba.

Carcabuey

Aceite á 60 reales arroba; trigo duro de 40 á 41 reales fanega; cebada de 18 á 20; habas castellanas á 36; idem morunas á 36; garbanzos tiernos á 100; idem duros á 60; yerros á 32; escalaña á 14.

La Rambla

Aceite á 62 reales arroba; trigo duro á 40 reales fanega; idem blanquillo á 38; cebada á 16; habas de aguadulz á 32; idem castellanas á 32; idem cochineras á 32; idem morunas á 32; alpiste á 40; garbanzos tiernos á 100; idem duros á 80; arvejonas á 32; yerros á 32; escalaña á 12; carne vacuna á 6 reales kilo; idem de cerdo en vivo á 5 1/2; tocino salado á 9; jamón salado á 12.

Aguilar de la Frontera

Aceite de 58 1/2 á 60 reales arroba; trigo duro de 40 á 43 reales fanega; idem blanquillo á 38; cebada á 16; habas castellanas á 34; idem cochineras á 34; alpiste á 45; garbanzos tiernos de 100 á 140; idem duros de 80 á 100.

Sevilla

Trigo tremés de 24 1/2 á 25 pesetas los 100 kilos; idem duro de 27 1/2 á 28; idem caudal de 26 á 26 1/2; cebada del país de 14 1/2 á 15; avena rubia de 12 1/2 á 13; idem gris de 14 1/2 á 15; habas cochineras de 21 1/2 á 22; idem mazaganas de 23 1/2 á 24; maiz de 17 á 17 1/2; alverjonas de 15 á 15 1/2; escalaña de 11 á 12; alpiste nuevo de 24 á 25; garbanzos chicos de 30 á 35; idem medianos de 33 á 40; idem gordos de 40 á 60.

Centro de la Unión Mercantil DE CORDOBA

Operaciones realizadas en este Centro el día 7 de Febrero:

600 fanegas cebada, en estación, á 17 reales fanega.

SOCIEDAD DE GANADEROS DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precio de la carne del 5 al 11 de Febrero

Carne de vaca con hueso, kilo. 1 56

Idem idem sin hueso. 2 32

Idem de ternera con hueso. 2 12

Idem idem sin hueso. 3 12

Idem de macho ó borrego. 1 52

SOCIEDAD JOSE BAREA É HIJO

Labradores, ganaderos y abastecedoras de carnes

Precio de la carne del 5 al 11 de Febrero

Carne de vaca con hueso, kilo. 1 56

Idem idem sin hueso. 2 32

Ternera con hueso. 2 12

Idem sin hueso. 3 12

Idem de macho ó borrego. 1 52

Cerdos, kilogramo canal, reales 7'25.

Redenciones á metálico

A los mozos del reemplazo de 1907 que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año:

El «Banco Aragonés de Seguros», con domicilio en Zaragoza, Coso 31, sociedad anónima, constituida legalmente con arreglo á las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas: Admite seguros del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos á metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 á 5.000 pesetas.

Para precios y detalles dirigirse al representante del «Banco Aragonés» en Córdoba D. Antonio Conrotte, Alfaro, núm. 28.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha:

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 15 80

Temperatura máxima á la sombra y al aire libre. 12 60

Temperatura mínima á la sombra y al aire libre. 2 60

Temperatura media á la sombra y al aire libre. 7 60

Oscilación. 10 60

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 3 40

OBSERVACIONES A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0° y al nivel del mar. 747 60

Temperatura á la sombra. 5 60

Temperatura de termómetro húmedo. 3 20

Tensión del vapor. 4 79

Humedad relativa. 71 49

Estado del cielo. E. N.E.

Dirección del viento. E. N.E.

Fuerza. Ventolina.

Velocidad en kilómetros. E. N.E.

Córdoba 7 de Febrero de 1907.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

Para Carnaval

«La Concepción» Pastelería de Antonio Mira Concepción 25.—Córdoba

Almendras, Pata de Ica y Garrañitas, pastelería superior, á 2 pesetas libra. Gran surtido en bollos de todos precios y tamaños. Pastelitos y dulces de todas clases.

POSTRES

Si en la época en que escasean los postres de frutas, se ofrecen los siguientes del tiempo: pasas de Málaga á 1 y 1'50 kilo; higos de Aragón y Fraga, exquisitos, blancos y tiernos, á 0'75 kilo; caja de 2 kilos, á 2 pesetas; de 5 kilos á 3'75; de 10 kilos, 7; carne de membrillo de Puente Jénil, latas de 5 libras, clase extra, á 12 y 1/2 reales una; por kilos, 6 reales uno; queso de bola, superior, kilo, 10 y 11 reales, según cantidad; manchego, en aceite, 13; fresco, 12; galletas varias clases, desde 6, 8, 10 y 12 reales kilo; pasta de postre y viaje, exquisitas, á 10 y 12 reales kilo; latas de tomates se venden á 0'35 y 0'25 céntimos, y á 10 y 11 reales docena; pimientos, á 0'35, 0'50 y 0'60 céntimos; pescados, varias clases, á 1 peseta lata de medio kilo; manteca, Blandes 1°, libra, 2'25 y latas de una libra, 2'50; café superiores, tostados, Puerto Rico y Caracollo, 16, 18 y 22 reales kilo. Los demás géneros en muy buenas condiciones.

ULTRAMARINOS

ANTONIO VELASCO PRADOS

VICTORIANO RIVERA 5 (ANTES PLATA)

PARA HACER PONER A LAS GALLINAS

SIN INTERRUCCION aun en los pocos dias de invierno

2.500 HUEVOS al año con 10 gallinas

COSTO INSIGNIFICANTE

Método seguro. Numerosos testimonios.

Dirigirse á VICTOR ACEDO en VITORIA

En Córdoba: Herminio Alvarez, San Fernando, 143.

Gran Fundación de campanas

Hijos de EDUARDO LINARES PÉREZ

MADRID.—CARABANCHEL BAJO

Se refunden á precios muy económicos, de forma antigua y moderna, romanas, esquilones, entretalles, etc., dándoles el mismo sonido que antes tenían. Especialidad en campanas con la nota que piden. Esta casa sólo emplea bronce de primera clase, cobre y estaño. Los pagos pueden ser en plazos que se convenga, y al contado con bonificación. Se cambian campanas nuevas, y se funden en las mismas localidades cuando así convenga. Se garantizan por diez años. Las partes de ferrocarril, tanto de nuevas como de viejas, son de cuenta de la casa. Recomendados en los Boletines Eclesiásticos de Toledo, 15 Diciembre 1894, núm. 42.—Madrid, 11 Abril 1893, número 275.—Sevilla, 15 Marzo 1897, núm. 361.—Málaga, 24 Diciembre 1892, núm. 12.—Córdoba, 9 Marzo 1894, número 5.—Zamora, en 904, etc.

Construcción cambradísima

Alcación de 74% cobre y 24% estaño

Yugos de madera y hierro para fácil volteo, á precios económicos.

INTERESA CONOCER

á los señores propietarios, maestros y contratistas de obras de edificación, los precios y condiciones ventajosas en que se construyen toda clase de portaje y pavimentos de maderas, en el taller mecánico de

JOSÉ MOLINA Y MOLINA

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 7.—CÓRDOBA

Canas.

Nadie conocerá que estén teñidas, usando el Aceite Vegetal Mexicano. Se usa con las mismas manos como cualquier aceite de tocador. Da venta en todas las principales perfumerías de Córdoba.

Clinica de enfermedades de los ojos

POR EL LIC. GOTIERREZ SISTEMES

Médico oculista por oposición de la Beneficencia provincial.

Alfonso XIII, 53 (antes Liceo)

Horas de 12 á 3.

Para los pobres de 8 á 9 de la mañana

Podres para Clases pasivas

Para las residentes en Córdoba y fuera se hallan de venta en la imprenta del DIARIO DE CORDOBA, Tetrados 18.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

DE BOIL (antes Morillos).—Plato del día para hoy.—Ragú de ternera á la francesa.

Además se vende queso de cabra de cerdo, de especialidad de la casa, á 6 pesetas kilo.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía cómico-lírica de don Casimiro Ortas.

DÍA DE MODA

Función para hoy.—(7.ª de abon.)—La revista cómico-lírica en un acto, La gran vía.—El melodrama en un acto, dividido en cuatro cuadros, El tesoro de la

La Cordobesa

SERRANO, RUIZ Y COMPAÑIA

FUNDICIÓN DE HIERRO

CONSTRUCCIONES METALICAS

CALLE CUARTELES NUEVOS

Fronte á la estación del ferrocarril de Cercadilla.—CORDOBA

Prensas para aceites, de todos los sistemas.—Herrajes para empiedros, calderas, desmenzadoras, bombas, aclaradores, filtros, depósitos y demás aparatos para la elaboración de aceites.—Molinos harineros, amasadoras, cilindros y todo lo concerniente á la molinería y panificación.—Norias, malacates, bombas, arados, trituradoras de granos.—Máquinas agrícolas en general.—Trabajos para minas.—Construcción y reparación de cubiertas de hierro, más sólidas y duraderas y más económicas que las de madera.

OPOSICIONES

A LA COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

(80 plazas con sueldo de entrada de 1.500 pesetas)

Preparación completa, con arreglo al programa, por don Enrique Sierra y Rivas,

Perito Mercantil y Oficial, por oposición, del Banco de España.

Calle Madera Alta, 14, 2.ª, derecha.—Córdoba.

Horas de clase: de siete á diez de la noche

NÚMERO DE ALUMNOS LIMITADO

bruja.—El aporrosado. Fea y con gracia.—El pasatiempo. El arte de ser bonita.

A las ocho y media.

PRECIOS.—Platos sin entrada, 8'00 pesetas.—Prospectos segundos y Paltos principales sin idem, 6'00.—Butacas con entrada, 2'25.—Delanteras de anfiteatro con idem, 1'25.—Delanteras de paraiso con idem, 0'75.—Entrada principal 6 anfiteatro, 0'80.—Entrada de paraiso, 0'50.

Barcos ingleses

Han llegado á Villagarcía dos cazadores de las escuadras inglesas que han de tomar parte en las maniobras proyectadas.

Van con objeto de aprovisionarse de víveres.

Detención

Ha sido detenido en Barcelona un sueto que hace pocos días intentó depositar un objeto sospechoso en la vía pública.

El Pretendiente

Comunican de Tínger que el Pretendiente ha impuesto multa á varias kábilas porque no cumplimentan sus órdenes.

Torero muerto

Madrid 8, 12'15 madrugada.

A consecuencia de una cogida que sufrió en Valdemorillo ha muerto el novillero apodado «Nenito».

Deja mujer é hijos.

Más de la nieve

Según las observaciones meteorológicas, la nieve cayó durante todo el día de ayer formando una capa de treinta y cinco milímetros de espesor.

En el Retiro muchos improvisados artistas modelaron estatuas y caricaturas de personajes políticos.

Los soldados que prestan servicio en el Ministerio de la Guerra hicieron dos leones y una garita con un centinela.

Negativa

Montero Ríos ha negado que tratara con Maura de la reorganización del partido liberal.

La cuestión de las Capitanías

El Ministro de la Gobernación ha desmentido que el Gobierno se ocupe del asunto de las Capitanías generales.

Jornales dobles

El Alcalde ha acordado dar jornales dobles á los obreros que ayer se ocuparon de limpiar las calles de nieve.

Ampliación de estudios

El Estado Mayor Central ultima los trabajos preliminares de la Real orden autorizando á los jefes y oficiales para que amplíen su instrucción en el extranjero.

Se ruega al público visite nuestras Suensales para examinar los bordados de todos estilos.
Escarpos reales, matices, punto valenciano, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL
La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
Máquinas para toda industria que se emplee la costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 2'50 semanales.
Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis.

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: ADCOCK Y C.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

CORDOBA... Ayuntamiento, 14 y 16.
BAENA... Calzada, 15.
MONTILLA... Corredora, 1 esquina á la calle de Santa Ana.
LUCENA... Cánovas, 1.
PRIEGO... Mesones, 13.
POZOBLANCO... Jesús, 3.

CHOCOLATES DE CONFIANZA. - DEMETRIO CABRERA

Proveedor de la Real Casa y de S. S. Pio X. — Premiadado con Medalla de Plata en Córdoba 1903, de Oro en la Exposición Regional Andaluza de 1904 y en la Internacional de París de 1904.—Gran Diploma de honor y Medalla de Oro en París 1905.

Entrada libre en la Fábrica. — ALFAREROS, 11. — POZOBLANCO

NOTA.—Para pedidos en esta capital D. Francisco Rojano Cerro.—AMBROSIO MORALES, 20.

NAVAS & C^{IA}—Ingenieros

(CASA FUNDADA EN 1883)
Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 5.—Madrid.
Gran depósito de Máquinas agrícolas é industriales.
MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & C.^o Ltd.
Los más perfectos y económicos
MAQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR DE TODOS TIPOS
Procedentes de la Fábrica Ruston Proctor & C.^o Ltd.
(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias.)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción.—Fábricas de harinas.—Molinos de aceite, etc.—Motores eléctricos é industriales.—Maquinaria para minas.—Bombas centrífugas y de pistón para motor, malacate y á brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona.—Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.—Trilladoras á motor «Clayton» y para malacate, Segadoras, Atadoras, Guadañadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Planderos, etc., etc.

Catálogos y presupuestos gratis.

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT y C^a

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, Rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

IQUINTOS DE 1907!

IREDENCIÓN GRATIS!

Los que deseen librar á los mozos del servicio militar, durante los 12 años de su quinta, no tienen más que constituir un depósito voluntario A SU NOMBRE en el Banco de España POR 750 PESETAS y con el resguardo inscribirlo á PRIMA FIJA en la «Asociación Mátas» y al que le corresponda el servicio activo SE ENTREGARAN 1.500 PESETAS Si el número del contrato fuese igual al del premio mayor de la Lotería Nacional, cuyo sorteo consta en el resguardo, al contratante SE DEVUELVE EL DEPÓSITO y además al mozo que le correspondía servir SE REDIMIRA GRATIS Para garantizar el cumplimiento de las operaciones NO SE RETIRARAN LOS DEPÓSITOS hasta el momento de verificar la entrega de las 1.500 pesetas, la que se efectuará en la OFICINA CENTRAL, calle de Jacometrezo num. 29, 1.^o, en Madrid, ó por mano de los representantes en todas las poblaciones de importancia de España. Representante en Córdoba don Joaquín Ruiz Martín, José Rey núm. 5.

PICON DE ORUJO

En los almacenes de los Sres. Carbonell y Comp.^a, calle Conde Arenales, número 6, se vende picon de orujo al precio de 12 reales el hectólitro, sin sacco. El mismo puesto á domicilio, 18 reales.

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Crosoatado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO tales como las TOSSES RECIENTES Y ANTIGUAS las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 23, Rue Jules César, PARIS y en las principales boticas.

LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color, no mancha la piel, ni la ropa; es inofensiva y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.
Depósito Central: Preciados, 56, principal, Madrid.
OJO CON LAS IMITACIONES. Exigid la marca de fábrica, y en el recinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

LA FORESTAL

ALMACEN DE MADERAS

Plaza de Colón.—Córdoba.

En este acreditado almacén, el más antiguo en su clase, se han recibido grandes remesas en tablones de todas clases, de las mejores procedencias. Precios económicos.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

el que presente CÁPSULAS DE SANDALO, ó de GONOSAN, SÁNTALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS Premiadas con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889, y Gran Premio en la de Suiza 1896. Ex. to creciente desde 1878. Únicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias copias científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajas á sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Pl. de P. no, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

NOTA.—Ninguno de los específicos anunciados con nombres rimbenbantes, ha podido alcanzar mejores resultados que nuestro SANDALO.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta: por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada puede rizarse el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precaverse de usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sola una aplicación cada ocho días y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.
Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Precio: 5 p. setas franco.
En Córdoba se vende en casa de los Sres. Fuentes hermanos, droguería, calle Duque de Hornachuelos, 10.—Al por mayor Vicente Ferrer y C.^a—Barcelona.

Extracto Doble y Ungüento de HAMAMELIS VIRGINICA

(6 Avelloca Mágico)
del Doctor C. C. Bristol.

El Extracto alivia y cura como por encanto las INFLAMACIONES y DOLORS, el REUMATISMO, TORCEDURAS, GOLPES, HERIDAS, HEMORRAGIAS, ETC., ETC.

El Ungüento es un específico de infalible eficacia para los HEMORROIDES ó ALMOHRANAS, BOTONES, DIVERTICULOS, TUMORES, HINCISIONES, ULCERAS, ETC., ETC.

Notables por la sencillez de su aplicación y la maravillosa rapidez con que producen su efecto se pueden recomendar con toda confianza, y deben tenerse constantemente á mano como providencia contra los golpes, caídas y demás accidentes y dolencias que diariamente ocurren en la familia.

PREPARADOS SOLAMENTE POR
LANMAN & KEMP, NEW YORK.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

GRANDES DEPOSITOS DE MADERAS DE FLANDES

DE TODAS CALIDADES Y DIMENSIONES
en SEVILLA, MALAGA Y CORDOBA
PRECIOS ECONÓMICOS
Para tratar, con los Sres. Carbonell y C.^a—Córdoba

JOSÉ BAREA É HIJO

Ventas por mayor y menor de carnes de cerdo, vaca y semillas
Calle Toril, núm. 14

Cerdos, á 7 1/4 reales kilo.—Lomos, á 95 reales arroba.—Jamones frescos, á 90.—Magro (jamón y paletilla) á 92.—Manteca pella, á 90.—Pajarillos, á 74.—Tocino fresco, á 84.—Huesos de espinazo, á 42.—Cabezas de cerdo, á 34-50.—Chorizo, á 13 reales kilo.—Morcilla, á 7 reales kilo y á 80-90 arroba.—Menedos, de 40 á 50 reales.—Tripa fresca, á real vara.—Idem salada, á 0 60.—Idem de ternera, á 0 40.—Tocino salado, á 9 reales kilo.—Idem ajejo, á 11.—Jamones añejos, á 18.
Para fuera: Tocno ajejo del país, á 118 reales arroba.—Idem salado idem, á 88.—Idem ajejo extranjero, á 95.—Idem fresco sin sal, del país, á 80.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.
Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.
El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.
PARIS, S. rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Máquinas de hacer Medias, Calcetines y toda clase de géneros de punto

Las más perfeccionadas y de mayor producción. De nuevo é colores puros en las diez horas de trabajo.
Se venden desde 300 Pesetas con un libro para la explotación.

J. A. CONSTANT
CALLE PEDRO LÓPEZ, EN NÚMERO 50 DE CORDOBA

ARRIENDO DE CORTIJOS

Se arriendan desde 1.^o de Enero los cortijos de este término Rubio alto y Torre Juan Gil este unido á la Ventilla. Los pliegos de condiciones están de manifiesto en la calle Encarnación, núm. 14.

Venta.—Se hace de varios muebles y objetos usados en la casa núm. 16 de la calle Médera alta.

SANTAL MIDY

Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cuba y las inyecciones. Cura los flujos en
48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

PÍLDORAS SALUDABLES

de MUNOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Disuelven la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: TRAPALGAR, 29, MADRID, quien envía por correo al mismo precio. Pedid cajas metálicas de 0'50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

AGUA DE SOLARES

Especialmente recomendada para la
NEURASTENIA y enfermedades del ESTOMAGO.
La mejor AGUA DE MESA por la ausencia de sabor mineral, á pesar de sus comprobadas propiedades medicinales.
Pídase en
BOTELLAS Y BASTURAS
ÚNICO DEPÓSITO PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Señores MARQUEZ Y URBANO
ALFAROS, 11, 13 Y 17
PRECIO: Botella de un litro, 0'75 peseta.—Id. de medio litro, 40 pesetas

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO-DENTISTA
Calle Gondomar, 5, donde está la fotografía
CORDOBA

CASANA, DENTISTA MARQUÉS DE BOIL, 2

Sucesor de M. BELMONTE